

От: ФИФА  
Кому: Ассоциациям футбола ФИФА  
Циркулярное письмо № 1187  
Дата: 12 мая 2009

## **Изменения в Правилах Игры – 2009-2010**

Уважаемые господа,

28 февраля 2009 г. в Северной Ирландии состоялось ежегодное общее совещание Международного Совета футбольных ассоциаций. Ниже приводятся изменения Правил Игры, которые были одобрены на вышеуказанном заседании, а также различные инструкции и директивы.

### **Изменения Правил игры и решения Совета.**

#### **1. Правило 1 – Поле для игры**

##### **Поверхность поля**

###### **Настоящая редакция**

Матчи могут проводиться на полях с естественным или искусственным покрытием в соответствии с регламентом соревнований.

*Искусственное покрытие должно быть зеленого цвета.*

*При проведении матчей соревнований национальных сборных ассоциаций-членов ФИФА или матчей международных клубных соревнований на искусственном покрытии, покрытие должно соответствовать требованиям Концепции качества для искусственных газонов ФИФА или Международному стандарту для искусственных газонов, если только ФИФА не даст особое разрешение.*

###### **Новая редакция**

Матчи могут проводиться на полях с естественным или искусственным покрытием в соответствии с регламентом соревнований.

*Искусственное покрытие должно быть зеленого цвета.*

*При проведении матчей соревнований национальных сборных ассоциаций-членов ФИФА или матчей международных клубных соревнований на искусственном покрытии, покрытие должно соответствовать требованиям Концепции качества ФИФА для Футбольного Покрытия или Международному стандарту для искусственных газонов, если только ФИФА не даст особое разрешение.*

## 2. Правило 11 – Положение «ВНЕ ИГРЫ»

### Настоящая редакция

Когда арбитр фиксирует нарушение, связанное с положением «вне игры», он назначает свободный удар, который должен выполняться с места, где находился игрок, нарушивший Правило, в момент последней передачи мяча партнером по команде.

Если защитник уходит назад за линию своих ворот, чтобы соперник очутился в положении «вне игры», арбитр не останавливает игру и выносит предупреждение защитнику за умышленный уход с поля без разрешения, когда мяч выйдет из игры.

### Новая редакция

Когда арбитр фиксирует нарушение, связанное с положением «вне игры», он назначает свободный удар, который должен выполняться с места, где находился игрок, нарушивший Правило, в момент последней передачи мяча партнером по команде.

**Для определения фиксации положения вне игры, до следующей остановки игры, любой игрок защищающейся команды, покинувший поле по какой-либо причине без разрешения арбитра, считается как находящийся на линии своих ворот или на боковой линии поля. Если игрок умышленно покидает поле для игры, арбитр выносит ему предупреждение в ближайший момент, когда мяч выйдет из игры.**

## 3. Процедуры определения победителя матча или встречи дома и на выезде

### Выполнение ударов с 11-метровой отметки

### Настоящая редакция

Если в конце матча и перед началом выполнения ударов с 11-метровой отметки, одна команда имеет большее число игроков, чем у соперника, она должна уменьшить количество игроков до равного с командой соперника, а капитан команды должен сообщить арбитру фамилию и номер каждого исключенного игрока.

### Новая редакция

Если в конце матча и перед началом выполнения ударов с 11-метровой отметки, одна команда имеет большее число игроков, чем у соперника, она должна уменьшить количество игроков до равного с командой соперника, а капитан команды должен сообщить арбитру фамилию и номер каждого исключенного игрока. **Любой игрок, исключенный таким образом, не может участвовать в выполнении серии ударов с 11-метровой отметки.**

## **4. Техническая Площадь**

### **Настоящая редакция**

- всякий раз только один человек имеет право давать какие-либо инструкции игрокам. После таких указаний он должен немедленно вернуться на свое место на скамейке
- тренер и другие официальные лица не имеют права покидать техническую площадь, за исключением особых обстоятельств: например, физиотерапевт или врач могут по разрешению арбитра выйти на поле для оказания помощи травмированному игроку
- тренер и другие официальные лица, находящиеся в технической площади, должны вести себя корректно, с определенной степенью ответственности за свои поступки.

### **Новая редакция**

- всякий раз только один человек имеет право давать какие-либо инструкции игрокам с технической площадки
- тренер и другие официальные лица не имеют права покидать техническую площадь, за исключением особых обстоятельств: например, физиотерапевт или врач могут по разрешению арбитра выйти на поле для оказания помощи травмированному игроку
- тренер и другие официальные лица, находящиеся в технической площади, должны вести себя корректно, с определенной степенью ответственности за свои поступки.

### **Напоминание арбитрам**

Арбитрам напоминаем, что Правило 5 гласит о том, что арбитр должен остановить матч, если, по его мнению, игрок получил серьезную травму.

### **Применение**

Решения ежегодного общего совещания Международного Совета футбольных ассоциаций этого года относительно изменений к Правилам Игры обязательны для Конфедераций и национальных ассоциаций, начиная с 1 июля 2009 года, однако Конфедерации и национальные ассоциации, текущий сезон которых еще не закончился до 1 июля, могут отложить ведение адоптированных изменений к Правилам Игры в своих соревнованиях до начала следующего сезона соревнований.

Искренне ваш,

**ФИФА**

Жэрому Вальке  
Генеральный секретарь

Копии:

- Исполком ФИФА
- Комитет арбитров ФИФА
- Конфедерации